OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2019 
OBČINI MISLINJA
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 16. oktobra 2019, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2019 dvema občinama, med njima Občini Mislinja.
Občina Mislinja se danes tako kot 33. občina javno uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2019 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.
Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je poglobljeno Analizo položaja  invalidov v občini in Akcijski načrt za neodvisno življenje invalidov za obdobje 2019-2022  ter  vzpostavila pogoje za učinkovito delovanje Sveta za invalide.  Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga župana gospoda Bojana Borovnika, Sveta za invalide in občinske uprave, koordinatorke projekta gospe Andreje Srt in  pobudnika vključitve občine v projekt – Društvo invalidov Slovenj Gradec pod vodstvom predsednice gospe Stanislave Tamše.
Projektni svet se je že spomladi, nato pa tudi jeseni 2019 sestal s Svetom za invalide, invalidskimi organizacijami in drugimi sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila tudi Poročilo o izvajanju akcijskega načrta za leto 2019. V Poročilu so zelo nazorno prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter pregledno predstavljene izvedene akcijske naloge; večino nalog je finančno podprla in realizirala Občina Mislinja.
Iz poročila je razvidno:

- da redno poteka osveščanje javnosti o problematiki invalidov preko spletne strani občine, FB profila občine in  občinskega glasila Naša občina. Občina zbira pobude invalidskih organizacij in posameznikov za izboljšanje življenja invalidov in predloge povezav, ki bi bile lahko uporabne za invalide;
- Krepi se področje  skrbi za zdravje in področje strokovno podpornih služb. V sklopu Zdravstvenega doma Slovenj Gradec deluje Center za krepitev zdravja. Zdravstvena postaja Mislinja organizira mesečna patronažna svetovanja. Prizadevanje občine Mislinja in Zdravstvenega doma Slovenj Gradec je v letu 2019 pripeljalo do odprtja enote fizioterapije v Mislinji. Občina Mislinja je prav tako v letošnjem letu predala v uporabo vozilo za brezplačne prevoze »Mislinjčan«, ki izvaja prevoze za starejše od 65 let ali gibalno ovirane;
- Na področju dostopnosti je v občini opravljenega veliko dela. Občina je odpravila ovire na javnih površinah in pri obstoječih objektih. V stavbi, kjer je občinska uprava, gradijo tudi dvigalo. V poslovnem centru Lopan so prilagodili sanitarije za invalide, za izboljšanje dostopnosti za ljudi z okvaro vida so  na vseh vhodih v poslovni center in na vhodu v občinsko upravo nalepili barvni trak horizontalno čez vrata. Označili so tudi stopnišče z barvnimi trakovi. V poslovni center bodo vgradili indukcijsko zanko;
- Na področju vzgoje in izobraževanja se mlade  seznanja s tematiko invalidnosti in jih navaja na sprejemanje drugačnosti, tako da invalidske organizacije sodelujejo z OŠ Mislinja (likovno literarni natečaji, pedagoška akcija,…);
- Na področju zaposlovanja poteka informiranje delodajalcev o zakonodaji s področja zaposlovanja invalidov, o strokovni podpori in finančnih spodbudah pri usposabljanju in zaposlovanju invalidov. V letošnjem letu je  Svet za invalide skupaj z Občino Mislinja sklical posvet o zaposlovanju invalidov, na katerega so povabili 91 podjetnikov iz občine;
-  Invalidi v občini so vključeni v kulturno in športno dogajanje. V letošnjem letu je bil odprt Center za zdravje in šport – največji leseni objekt na Koroškem, ki je dostopen in urejen  za invalide. Vsako leto Občina Mislinja ob občinskem prazniku organizira športne igre za vse, tudi invalide. Prav tako so letos v okviru občinskega praznika potekale različne prireditve namenjene vsem, tudi invalidom, katerega rdeča nit je bila tema »Zdrava občina«. Prireditve potekajo tudi v Poslovnem centru Lopan, ki je dostopen in urejen za invalide. Nekaj prireditev pa poteka tudi na prostem, zato so poskrbeli za najem WC kabine za invalide.
To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenemo:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 
- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.
V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitamo Občini Mislinja ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Mislinja, 5.12.2019                                         
Projektni svet ZDIS za projekt „Občina po meri invalidov” 
mag. Cveto Uršič, predsednik, l.r.
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