OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2021 
OBČINI ŠTORE
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije (ZDIS) za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 28. oktobra 2021, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2021 Občini Štore.
Občina Štore se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2021 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je Analizo stanja o položaju invalidov v občini in Akcijski načrt za obdobje 2020-2025  ter  vzpostavila pogoje za  delovanje Sveta za invalide. Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga župana gospoda Mirana Jurkoška,  Sveta za invalide in občinske uprave, koordinatork projekta gospe Maje Godec in gospe Rebeke Venko  in  pobudnika vključitve občine v projekt – Medobčinskega društva delovnih invalidov Celje pod vodstvom predsednice gospe Dragice Mirnik.
Projektni svet se je meseca julija, nato pa tudi septembra 2021 sestal s Svetom za invalide, invalidskimi organizacijami  in drugimi sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila  Poročilo o izvajanju in realizaciji akcijskega načrta za uresničevanje enakih možnosti invalidov v Občini Štore za  leto 2021. V Poročilu so  prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge, ki pa jih je v letu 2021 žal nekoliko onemogočila situacija z virusom COVID-19.
Iz poročila je razvidno:

- da redno poteka osveščanje javnosti o problematiki invalidov. Vse vsebine so redno objavljene na občinski uradni spletni strani, prav tako občina obvešča javnost s prispevki v glasilu »Štorski občan«, ki ga štirikrat na leto prejmejo brezplačno vsa gospodinjstva v občini. Časopis je na voljo tudi v elektronski obliki na občinski uradni spletni strani.

- Krepi se področje  skrbi za zdravje in področje strokovno podpornih služb z izvajanjem tematskih predavanj ali delavnic s področja zdravstva s strani Centra za krepitev zdravja v okviru Zdravstvenega doma Celje. Prav tako se v okviru Zdravstvenega doma Celje izvaja projekt ''Mobilni timi za rehabilitacijo''. Medobčinsko društvo delovnih invalidov Celje pa izvaja odmeven projekt ''Shrambica'' za pomoč z oblačili, drugimi osnovnimi življenjskimi potrebščinami  in tehničnimi pripomočki, za katerega ima Občina Štore velik posluh.
- Na področju dostopnosti je v občini  opravljenega veliko dela. Zdravstvena postaja Štore ima zagotovljena dva parkirišča za invalide, sanitarije in dvigalo za dostopnost v vsa nadstropja. V Kulturnem domu Štore so zagotovili dostopnost invalidov, indukcijsko zanko in prilagodili prostorske možnosti. Uredili so dostopnost invalidom tudi pred trgovskim centrom Mercator. Dobili so nov železniški podhod prilagojen invalidom. Odmeven je projekt ''Ureditev otroških igrišč''. Z ureditvijo tal, nakupom otroških igral, varovalnih podlag zanje in pripadajoče urbane opreme (klopi, koški za smeti) na sedmih lokacijah so ta območja in prej še neizkoriščen prostor,  celostno revitalizirani. Dosežen je namen in sicer  medgeneracijsko druženje ter vključenost ranljivih skupin v družbo.

- Na področju vzgoje in izobraževanja Občina Štore zagotavlja in spodbuja vzgojo in izobraževanje invalidov, da se enakopravno vključujejo v šolske programe in druge oblike izobraževanja.

-  Invalidi v občini so vključeni v kulturno in športno dogajanje, ki je bilo v letu 2021 okrnjeno zaradi epidemije virusa Covid-19. V okviru prireditev, ki jih organizira občina, imajo invalidi prost vstop. Občina je letos sodelovala pri potovanju ''Slovenske bakle'' na olimpijske igre v Tokiu, prireditev je potekala v športnem parku Lipa, sodelovali so tudi invalidi. Vsako leto invalidi sodelujejo Občinskem bazarju, ki ga pripravi Občina. Na kulturnih prireditvah občina zagotavlja  tolmača v slovenskem znakovnem jeziku. Občina omogoča društvom iz območja Občine Štore brezplačen najem Kulturnega doma Štore za izvajanje kulturnih prireditev. Občina sofinancira prostore za rekreacijo invalidskih organizacij. Občina je zagotovila dostop gibalno oviranim do športnih objektov in športnih površin na prostem.

- Na področju zaposlovanja občina  spodbuja zaposlovanje invalidov v občini in s tem povečuje njihovo finančno neodvisnost, ki je pomemben dejavnik socialnega vključevanja invalidov v družbo in njihovega osebnostnega razvoja.

- Na področju verske oskrbe sta bili s sofinanciranjem občine v cerkvi v Kompolah in na Svetini vgrajeni indukcijski zanki. 
- Občina sofinancira invalidske in humanitarne organizacije, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih.

To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenem:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 

- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.

V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Občini Štore ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Štore, 30.11.2021                                         
Projektni svet ZDIS za projekt „Občina po meri invalidov” 
mag. Cveto Uršič, predsednik
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