OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2022 
OBČINI POLZELA
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 19. oktobra 2022, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2022 štirim občinam, med njimi Občini Polzela.
Občina Polzela se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2022 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je Analizo stanja o položaju invalidov v občini in Akcijski načrt za izboljšanje in uresničevanje enakih možnosti invalidov v občini za obdobje 2022-2025  ter  vzpostavila pogoje za  delovanje Sveta za invalide in delovne skupine. Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga župana gospoda Jožeta Kužnika,  Sveta za invalide, delovne skupine in občinske uprave, koordinatorke projekta gospe Jasne Gregorc  in  pobudnika vključitve občine v projekt – Medobčinskega društva invalidov Žalec pod vodstvom pokojnega predsednika gospoda Janeza Megliča in sedanjega predsednika gospoda Marijana Turičnika.
Projektni svet se je meseca maja, nato pa tudi septembra 2022 sestal z županom, Svetom za invalide, invalidskimi in drugimi organizacijami  in sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila  Poročilo za leto 2022. V Poročilu so  prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge.
Iz poročila je razvidno:

- da redno poteka osveščanje javnosti o problematiki invalidov. Vse vsebine so redno objavljene na občinski uradni spletni strani, prav tako občina obvešča javnost s prispevki v glasilu »Polzelan in z letaki različnih organizacij v avli občinske stavbe; 
- Krepi se področje  skrbi za zdravje in področje strokovno podpornih služb z 24 urno oskrbo z defribilatorji; preko različnih invalidskih organizacij ter drugih organizacij kot so Medgeneracijsko društvo Mozaik generacij Polzela, Center za krepitev zdravja, Društvo upokojencev Polzela in Andraž, Rdeči križ Polzela in Andraž, Karitas Polzela in Andraž  ter mnoge druge; občina je pristopila k projektu zavoda Zlata mreža – Prostofer;
- Na področju dostopnosti je v občini  opravljenega veliko dela: umestitev slušne zanke v Domu krajanov v Andražu; podana je pobuda na župnijo Polzela za umestitev slušne zanke v Cerkvi Sv. Andreja v Andražu; umestitev zvonca za invalide na glavni vhod občinske zgradbe; osvežitev parkirišč za invalide v lasti občine; podana je pobuda za osvežitev  parkirišč za invalide pred trgovino Tuš Polzela; pobuda za osvežitev prehodov ter obarvanje prehodov z modro barvo na Direkcijo za ceste; pobuda za popravilo glavnih prehodov za pešce zaradi zadrževanja vode; izgradnja klančine pred vhodom v Medgeneracijski center mozaik generacij; namestitev svetlobnih trakov na notranje stopnice v OŠ Polzela; namestitev svetlobnih trakov na zunanje stopnice občinske stavbe; postavitev dveh klopi na pokopališču Polzela; zagotovitev slušnega ozvočenja za Medgeneracijski center mozaik generacij ter iskanje rešitev za pridobitev dovoljenja za vgradnjo dvigala na Grad Komenda;

- Na področju vzgoje in izobraževanja Občina Polzela spodbuja osveščanje otrok in mladine o invalidski problematiki; zagotavlja in spodbuja vzgojo in izobraževanje invalidov, da se enakopravno vključujejo v šolske programe in druge oblike izobraževanja ter usposablja kadre za delo z otroki s posebnimi potrebami;
-  Invalidi v občini so vključeni v kulturno in športno dogajanje; Letos so Goro Oljko osvojili gibalno ovirani invalidi v akciji ''Gibalno ovirani gore osvajajo'';
- Na področju zaposlovanja občina  spodbuja zaposlovanje invalidov z objavljanjem informacij na njihovi spletni strani in povezav do ugodnosti za zaposlitev invalidov ter tudi do društev in zavodov, ki nudijo pomoč pri zaposlovanju;
- Na področju verske oskrbe je dostop omogočen vsem,  obe cerkvi, v Polzeli in Andražu, imata vgrajeni slušni zanki;
- Občina sofinancira invalidske in humanitarne organizacije, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih.

To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenem:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 

- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.

V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Občini Polzela ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Polzela, 1.12.2022
Projektni svet ZDIS za projekt „Občina po meri invalidov” 
mag. Cveto Uršič, predsednik
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