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Nekaj, kar velja za vsakogar ali uvodno ogrevanje: 

Vabim Vas, da preberete naslednje trditve in pomislite, katere in kdaj ste izrekli tudi Vi?

Poznati moram sebe,svoje potrebe, čustva in razpoloženja;  


Najti in vzpostaviti moram svoje mesto med drugimi v delovnem okolju; 

Sprejeti moram svoje drugačnosti (sem edinstven/edinstvena, a drugačen/drugačna); 

Preveriti moram ali uspešno komuniciram (sporočim in slišim); 

Obnoviti moram svojo samozavest in osvežiti samopodobo; 

Zagotoviti si moram osnovo, da se lahko uveljavim;

Prisluhniti moram svojemu glasu in načinu kako govorim o sebi; 

Razjasniti si moram kakšne so moje zmožnosti;

Ugotoviti moram kako običajno rešujem konfliktne situacije (spontano ali z razmislekom,ustvarjalno ali razdiralno);

Naučiti se moram primernega odzivanja na kritiko in uporabljati vsaj kakšno tehniko reševanja problemov;

Poznati moram svojo motivacijo za zaposlitev…
Vas moti, da je vedno prisoten moram ?

No, mene, na primer, ne moti, saj v moram vidim svojo voljo ali del načrta, da pridem do zastavljenega cilja. Če želim napisati poročilo, ga pač moram. Moram mi pomeni, da sta dve stvari tako povezani med sabo, da mora zaradi ene stvari biti tudi druga. Drugače pa je seveda, če sama ne vidim smotra ali cilja, pa moram … Vendar cilj vedno je, samo pri kom? 

Ampak, tudi Vi, ki Vas moti prisotnost tega moram, imate drugo možnost. Če niste med tistimi, ki nekaj naredijo le, če morajo, pa je morda za Vas bolj vzpodbudno, Če si namesto moram pravite želim. 

Pa preberite naslednje. Vam bolj ustreza? 

Poznati želim sebe,svoje potrebe, čustva in razpoloženja;  

Najti in vzpostaviti želim svoje mesto med drugimi v delovnem okolju; 

Sprejeti želim svoje drugačnosti(sem edinstven/edinstvena, a drugačen/drugačna); 

Preveriti želim ali uspešno komuniciram (sporočim in slišim); 

Obnoviti želim svojo samozavest in osvežiti samopodobo; 

Zagotoviti si želim osnovo, da se lahko uveljavim;

Prisluhniti želim svojemu glasu in načinu kako govorim o sebi; 

Razjasniti si želim kakšne so moje zmožnosti;

Ugotoviti želim kako običajno rešujem konfliktne situacije (spontano ali z razmislekom, ustvarjalno ali razdiralno);

Želim se naučiti primernega odzivanja na kritiko in uporabljati vsaj kakšno tehniko reševanja problemov;

Želim poznati svojo motivacijo za zaposlitev…

Kaj pa če tudi to niso vaše misli in Vas ne vleče, da bi počeli vse to, ali vsaj kaj od tistega, kar je navedeno?

Potem Vam povem Jaz, da je dobro, da o sebi le malo razmislite, posebno če je zaposlitev Vaš sedanji problem.

Ker ima vsak svojo življenjsko zgodbo in zato čisto svoj odnos do svoje zaposlitve, si bomo skupaj pogledali nekaj splošnih dejstev v zvezi s tremi področji, katerim v 21. stoletju, skupaj in povezano, polagamo obilo pozornosti. 

Vsem trem področjem smo se posvečali tudi do sedaj, vendar enkrat bolj enemu, drugič bolj drugemu ali tretjemu. Sedaj je pomembno vse to v medsebojni povezanosti in potrebna je še spretnost spreminjanja (koga ali kaj) in sprejemanja sprememb (od koga ali česa).    

Na 20. stoletje nas vežejo spomini na naša 'mlajša' leta in številne ter raznolike izkušnje. Od tam smo V 21. stoletje prinesli: vedno bolj zmogljivo računalniško tehnologijo, telekomunikacije in transport; poudarek na razvoju in upravljanju človeških virov; ekonomijo znanja; prestrukturiranje gospodarstva; fleksibilno zaposlovanje; brezposelnost; gibanje za vseživljenjsko učenje', itd. Tako ustvarjamo družbo znanja, informacijsko družbo, komunikacijsko družbo, učečo se družbo, globalno družbo, ipd. 

Da gremo v korak z razvojem ali nastalimi spremembami,  spreminjamo tudi sebe. 

V zvezi z zaposlitvijo (prvo ali novo ali tisto, ki jo želimo obdržati) so pred nami tri področja, ki polno vplivajo na našo delovno kariero:

· vidik gospodarskih družb in drugih organizacij, 
ki ne zaposlujejo zato, ker morajo biti ljudje zaposleni, ampak, zato ker potrebujejo nekoga, ki bo delal ali naredil, kar so načrtovali v svojem poslovnem načrtu.

Včasih je bilo pogosto, da so prišli delavci in za njih se je moralo najti delo. Sedaj je tu najprej delo in delodajalci iščejo tistega, ki ima ravno tiste sposobnosti s katerimi bo delo lahko opravil enkrat ali večkrat. Narašča tudi zavedanje, da so pomemben vir ekonomskih uspehov in doseganja konkurenčnosti predvsem zaposleni. 

· vidik posameznika, nosilca novodobnega razvoja,

ki postaja vse bolj aktiven v pridobivanju samostojnosti in neodvisnosti in pri tem zahteva odprto družbo, ki mu bo nudila prost dostop do informacij in omogočila, da se bo učil 'biti' in 'delati'ter da bo 'vedel' in 'znal bivati z drugimi'. Pri tem ima vsak svoj način in svoj tempo učenja. In na kakršenkoli način pridobljeno znanje, spretnosti, veščine in navade, s katerimi ustvarja dodano vrednost, mu morajo biti družbeno priznane.

· vidik države in njene načrtne vizije razreševanja, na eni strani problema brezposelnosti med invalidi in na drugi strani pričakovanega pomanjkanja delavcev za potrebe dela.
To vizijo uravnava delovna, socialna, invalidsko-pokojninska in druga zakonodaja. 

1. Vidik gospodarskih družb in drugih organizacij, ki zaposlujejo, nam je bolj poznan kot vidik ali stališče delodajalcev, ki želijo v poslovanju dosegati konkurenčnost in odličnost. Pri doseganju svojih ciljev ustvarjajo potrebe po delu in delovna mesta.

Družbeno lastništvo se je spremenilo v privatno. Gospodarske družbe in podjetja imajo enega ali več lastnikov.

Naj delo opravijo sami, naj za to postavijo stroje, zaposlijo ali najamejo delavce?

Naj se delo odvija v njihovih lastnih prostorih, z lastnimi stroji in zaposlenimi ali najetimi delavci, ali naj ga opravijo za plačilo drugje?

Naj bodo delavci zaposleni za nedoločen ali določen čas, s polnim ali s skrajšanim delovnim časom, pri njemu ali naj si jih 'sposodi'oziroma vzame 'na leasing' v kadrovski agenciji?

Kje naj delavce dobi? Kakšni naj bodo? Kaj naj že znajo in zmorejo in za kaj naj bodo sposobni, če se bo treba naučiti delati še kaj drugega?

Delodajalec ne zaposluje več v smislu od 'prvega delovnega dne do upokojitve', ampak dokler ima ekonomske rezultate in nima škode. Pri tem deluje »varčno«, zato rad zaposluje ljudi, ki so koristen vir različnih sposobnosti. Ob obstoječem znanju, spretnostih in delovnih navadah, ga zanimata tako splošna kot emocionalna inteligenca kandidatov za zaposlitev in že zaposlenih.

Delodajalci si morajo na gornja vprašanja odgovoriti sami in odgovorno odločati. Ob tem pa morajo upoštevati dinamičnost časa, ki je v poslovanje vnesel nemalo sprememb. 

Nekatere omenjamo bolj pogosto:

· Stroji so vedno bolj tehnično izpopolnjeni in računalniško vodeni;

· Celoten proizvodni proces je računalniško povezan in nadzorovan;

· statični in izolirani procesi dela so postali dinamični in hitro spreminjajoči; 

· spremembam delovnih procesov sledijo spremembe v organiziranosti;

· za delo, ki je podrejeno spremembam znanosti in tehnike ter povpraševanjem in kupni moči kupcev, so potrebni bolj in drugače usposobljeni delavci;

· Običajnemu kadrovanju se pridružujeta 'ravnanje z ljudmi pri delu' (Human Resource Management: HRM) in 'razvoj človeških virov' (Human Resource Development: HRD). 

Da bi delodajalci privabili 'prave delavce' in med kandidati prepoznali najboljše, so:

· vedno bolj natančni pri opisu delovnih mest: pogojev dela; sestavi in vsebini del in nalog; standardov kvalitete; načinov njihovih izvedb; ciljev, ki jih morajo doseči; napak, ki se jim morajo izogibati, itd. in 

· zahtevajo vedno več podatkov za katere uporabljajo tudi različne psihološke teste in osebne vprašalnike. Mnogi 'te raziskave' ne delajo sami, ampak pooblastijo za to posebne kadrovske in svetovalne agencije ali agente. 
Kaj, poleg naših osnovnih osebnih podatkov želijo še vedeti?

-delovno zgodovino,

-dosedanje izobraževanje in usposabljanje,

-dosedanje uspehe in dosežke,

-socialno prilagojenost (prosti čas, družbene aktivnosti),

-razloge za menjavo zaposlitve, brezposelnost, …

-možne prednosti ali v čem se razlikujemo od drugih,

-zdravstveno stanje in počutje,

-(so)lastništvo podjetij ali družb.

2.Vidik posameznika, nosilca novodobnega razvoja,

Posameznik na podlagi svojih zmožnosti načrtuje, razvija, ustvarja ali proizvaja, spreminja, odpravlja in zamenjuje – pravimo, da dela. 

To mu omogočajo naslednje 'človeške zmožnosti': 

Osebnost   ( temperament, značaj in sposobnosti): Kdo sem?                             

Sposobnosti so raznolike in številne:

intelektualne: abstraktna, socialna, tehnična inteligentnost in posebne sposobnosti za besede, številke, prostorsko orientacijo, pomnjenje, opazovanje

motorične: gibalne sposobnosti

senzorične: vid, sluh, voh, tip, ravnotežje

mehanske: razumevanje principov mehanike in tehnike  

Znanje:   Kaj znam?                           

Mišljenje:  Kako mislim?                        

Motivacija: Kaj hočem?

Vir 'gospodarstva' smo ljudje, viri pa so tudi naše zmožnosti.

Predvsem velike organizacije še vedno upoštevajo celega človeka kot vir in za vsako lastnost, ki jo zahteva delo, zaposlijo drugega človeka. Pri srednjih in manjših organizacijah pa se praviloma ne sprašujejo kakšnega človeka še potrebujejo, ampak kakšne zmožnosti še potrebujejo zaposleni. 

Na splošno pa se vsi vedno bolj zavedamo, da se določene zmožnosti za doseganje delovnih ciljev dajo aktivirati, povečati, osvežiti in nadomestiti z drugimi. To omogoča: izobraževanje (od osnovnega (vključno s predšolskim) do visokošolskega, od izobraževanja otrok in mladine do izobraževanja odraslih, od formalnega do neformalnega, od splošnega do poklicnega, itd.), usposabljanje, delovni treningi, rehabilitacija, skratka učenje v raznih oblikah in načinih.  

Posamezniki se pri delu vse pogosteje povezujejo v delovne skupine ali time in vsem sodobnim oblikam učenja, se pridružuje tudi 'sodelovalno učenje'. Sodelovanje v timu je veščina, ki se je moramo naučiti. 

Nekako smo se naučili sprejemati, da vsi vsega ne znamo, da vsega nismo vešči ali nam manjkajo te in one spretnosti ali navade.

Kaj pa v primeru poškodovanosti ali bolezenske blokade in oviranosti? Nepremagljiv problem? Kakor za koga in kakor kdaj.

Za ekstremni primer bomo vzeli umetnike, ki slikajo z nogami in usti, vendar ne zaradi njihove visoko spoštljive prizadevnosti ter volje do življenja in ustvarjanja, ampak kot primer 'nadomeščanja' ene sposobnosti z drugo oziroma uporabe 'preostalih zmožnosti'. 

Omenjen primer je prisoten in se 'obnese' v umetnosti in v domačem okolju, v gospodarstvu pa se srečujemo s prekvalifikacijami in dokvalifikacijami, pre-usposabljanji, adaptacijami delovnih mest, prilagajanji zahtevnosti delovnih procesov, skratka s poklicno in zaposlitveno rehabilitacijo, ki deluje za področje dela in dopolnjuje medicinsko.

Marsikaj od tega organizira država in za veliko tega poskrbijo razni strokovnjaki in delavci na področjih zdravstva, sociale, zaposlovanja, izobraževanja, kakor tudi delodajalci v gospodarstvu in negospodarstvu.

Kaj pa lahko naredi vsak sam (delovni invalid ali tudi ne) ?

M. Knowles, strokovnjak za izobraževanje odraslih, je zbral pričakovane osebnostne spremembe za 21. stoletje in na podlagi njih bomo dopolnili uvodne misli, ki z moram, želim ali dobro je, da … ali brez tega napovedujejo smeri v katere se je  človek prisiljen gibati:«

· Od odvisnosti k samostojnosti,

· Od pasivnosti k aktivnosti,

· Od subjektivnosti k objektivnosti, 

· Od neznanja k razgledanosti, poučenosti,

· Od nerazvite sposobnosti k razvitim sposobnostim,

· Od majhne odgovornosti k velikim odgovornostim,

· Od ozkih, nerazvitih interesov k številnim, razvitim interesom,

· Od egocentričnosti k sociabilnosti,

· Od zavračanja sebe k sprejetju sebe,

· Od neoblikovane osebne identitete k jasni samoidentifikaciji,

· Od osredotočenosti na posameznosti k principom in iskanju splošnega,

· Od površnih skrbi, malenkosti k bolj globalni skrbi,

· Od posnemanja k originalnosti,

· Od izrazite potrebe po varnosti k toleriranju dvoumnosti,

· Od impulzivnosti vedenja k razumskemu ravnanju.«

Smo v informacijski dobi in informacijski družbi, zato se informirajmo!

Smo v komunikacijski dobi in komunikacijski družbi, zato komunicirajmo: povejmo in poslušajmo!  

Smo v družbi znanja, sredi gibanja vseživljenjskega učenja in gradimo učečo se družbo, zato: učimo se!                              

Smo v dobi razvitih znanosti in tehnologije, zato uporabimo sredstva s katerimi si lahko olajšamo in odpravimo težave ter izboljšamo učinkovitost dela!

Smo v dobi deklaracij človekovih in človečanskih pravic, zato poiščimo svojo, uredimo si status in delujmo v prid sebe in družbe.

Smo v dobi globalizacije, zato poglejmo izza naše ograje, naredimo v njej več oken in vrat, da bomo v Svetu in bo Svet prišel k nam. 

V sodobnem času se torej posvečamo tako učečemu se posameznemu človeku po vsej dolžini in širini življenja, kot tudi celotni 'učeči se družbi', ki ji nalagamo in od nje pričakujemo, da ustvarja vsem in za vsakega primerne priložnosti za učenje, delo in preživljanje prostega časa. 

Učenje za delo in osebnostno rast.

3.Vidik države in njene načrtne vizije razreševanja,

  na eni strani problema brezposelnosti med invalidi 

  in na drugi strani pričakovanega pomanjkanja

  delovne sile za potrebe dela. 

Skupna pravila so problematična in kakorkoli jih opredelimo, so za koga pomanjkljiva in pristranska. So pa odraz časa v katerem nastanejo, razvitosti družbe in novih spoznanj na vseh področjih, ki se dotikajo, v našem primeru problematike rehabilitacije in zaposlovanja invalidov.

Ne le za delovne invalide so osnovni in pomembni:

· Zakon o pokojninskem in invalidskem zavarovanju,

· Zakon o delovnih razmerjih,

· Zakon o zaposlovanju in zavarovanju za primer brezposelnosti in

· Zakon o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov.

· Zakon o varnosti in zdravju pri delu.

Kaj za invalide vsebujejo ti zakoni, kako uravnavajo njihovo pred-delovno, delovno, med-delovno in post-delovno situacijo?

Členov je veliko in kakorkoli so natrpani s sporočili, določili in navedbami, so v posameznih primerih potrebna posebna tolmačenja, saj se določene pravice in obveznosti prepletajo med zakoni in je potrebno njihovo dobro poznavanje.

Poglejmo si nekaj značilnosti, ki so dobro izhodišče pri razumevanju in urejanju 'posameznega primera':

· brezposelne osebe, ki so težko zaposljive zaradi trajnih posledic telesne ali duševne okvare ali bolezni, imajo pravico do priznanja statusa invalida po zakonu o zaposlitveni rehabilitaciji in zaposlovanju invalidov (ZZRZI), in pravico do zaposlitvene rehabilitacije (ureja Zavod za zaposlovanje RS)  

· enakopravno udeležbo na trgu dela dopolnjuje pozitivna diskriminacija,

· ugotavljanje in priznavanje invalidnosti na ZPIZ-u dopolnjuje pravica do poklicne pre/dokvalifikacije,

· za odpuščanje invalidov iz delovnega razmerja se pripravlja komisijsko preverjanje in kvotni sistem,

· dolgotrajnost brezposelnosti odpravlja zaposlitvena rehabilitacija ter druge oblike, ukrepi in vzpodbude  za zaposlovanje invalidov,

· padanje delovne kondicije brezposelnih invalidov in njihov umik iz širše socialne sredine, rešujemo s programi aktivne politike zaposlovanja (usposabljanje na konkretnih delovnih mestih, delovna vključenost itd.)

· tako kot pasivne ukrepe zaposlovanja zamenjujemo z aktivnimi, pri podpori dajemo prednost aktivnim iskalcem zaposlitve pred pasivnimi,

· enotne obravnave invalidov s podobnimi ali istovrstnimi težavami, bodo nadomestile individualne obravnave,

· kategorija invalidnosti se ocenjuje glede na definicijo poklica. To je delo na katerega je delavec razporejen (pogodba o zaposlitvi) in vsa druga dela za katera je sposoben in ima strokovno izobrazbo, ali je dodatno usposobljen,

· na podlagi kategorije invalidnosti so invalidu dodeljene naslednje pravice: pravica do invalidske pokojnine …, pravica do poklicne rehabilitacije (in nadomestil za čas pred poklicno rehabilitacijo in med njo ter začasnega nadomestila po njej)…, pravica do premestitve na drugo delovno mesto (in nadomestila za invalidnost)…, pravico do dela s skrajšanim delovnim časom (in delne pokojnine)…

· invalida je pri in med zaposlovanjem prepovedano neposredno in posredno diskriminirati, ravno tako pri odpuščanju,

· podpori in ohranjanju delovnih sposobnosti brezposelnih invalidov, ki zaradi invalidnosti niso zaposljivi, so namenjeni programi socialne vključenosti,

· delovna mesta, ki so primerna za invalide določi delodajalec v sistematizaciji delovnih mest,

· uvajajo se zaščitne zaposlitve, podporne zaposlitve in kvotni sistem ter finančne in druge vrste vzpodbud,

· vzpodbuja se tudi delodajalce za zaposlovanje invalidov in ustanavlja se sklad za vzpodbujanje zaposlovanja invalidov,
· Delavec ima pravico do dela in delovnega okolja, ki mu zagotavlja varnost in zdravje pri delu.
· Delovni proces mora biti prilagojen telesnim in duševnim zmožnostim delavca, delovno okolje in sredstva za delo pa morajo glede na naravo dela zagotavljati delavcu varnost in ne smejo ogrožati njegovega zdravja.
Invalidnost prinaša premagljive in nepremagljive omejitve in ovire. Morda lahko dosežete njen nivo znosnosti, če odkrijete vse premagljive in jih tudi premagate.

Če ne zmorete sami, ne oklevajte. Imate pravico do pomoči. Ta ni le finančna, ampak je tudi v obliki informiranja, svetovanja, vodenja in usmerjanja. Te pomoči, če so prave, so več vredne kot denar. 

Predvsem bodite pozitivno naravnani. Sami poiščite ali vodite iskanje tistega, kar vas vzpodbuja ali vam daje pravilne in smotrne usmeritve za optimalizacijo vašega primera. 

Želim Vam veliko uspeha

in seveda dobre volje

ter prijetno okolje. 
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Zakon o varnosti in zdravju pri delu. 
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