OBRAZLOŽITEV

ZA PODELITEV LISTINE "OBČINA PO MERI INVALIDOV" ZA LETO 2020 
OBČINI MUTA
Spoštovani,
prijazen pozdrav v imenu projektnega sveta Zveze delovnih invalidov Slovenije (ZDIS) za projekt "Občina po meri invalidov".

Upravni odbor Zveze delovnih invalidov Slovenije je 20. oktobra 2020, na predlog projektnega sveta, sprejel sklep, da podeli Listino "OBČINA PO MERI INVALIDOV" za leto 2020 dvema občinama, med njima Občini Muta.
Občina Muta se tako uvršča med tiste občine, ki so prepoznale, da je pomembna kakovost življenja vseh občanov, tudi invalidov. To je potrdila že z aktivnostmi v pripravljalnem obdobju in s katerimi je v letu 2020 izpolnila pogoje za uvrstitev med kandidatke za pridobitev listine.

Izvedla je uspešno okroglo mizo, pripravila je Analizo stanja o položaju invalidov v občini in Akcijski načrt za obdobje 2020-2024  ter  vzpostavila pogoje za  delovanje Sveta za invalide. Vse dokumente je sprejel Občinski svet. Iz dokumentov je razvidna pomembna  vloga župana gospoda Mirka Vošnerja, podžupana gospoda Milana Stramca,  Sveta za invalide in občinske uprave, koordinatorke projekta gospe Angelce Mrak,  in  pobudnika vključitve občine v projekt – Društva invalidov Muta pod vodstvom predsednika gospoda Janeza Tratnika.
Projektni svet se je že meseca junija, nato pa tudi jeseni 2020 sestal s Svetom za invalide, invalidskimi organizacijami, županom, podžupanom  in drugimi sodelavci v občinski upravi ter tako neposredno spremljal realizacijo projekta. Občina  je o izvedenih aktivnostih  za projektni svet pripravila  Poročilo o izvajanju akcijskega načrta za leto 2020. V Poročilu so  prikazani uspehi pri uresničevanju Akcijskega načrta ter predstavljene izvedene akcijske naloge, ki pa jih je v letu 2020 žal nekoliko onemogočila situacija z virusom COVID-19.
Iz poročila je razvidno:

- da redno poteka osveščanje javnosti o problematiki invalidov. Občina je posodobila izgled spletne strani in njeno delovanje prilagodila  za uporabnike z različnimi oblikami oviranosti. Dodana je  spletna pasica za hitri dostop do ZDIS, Društva invalidov Muta  ter projekta ''Občina po meri invalidov'',  ki je uvrščen med najpomembnejše hitre dostope. Namensko se je oblikoval dostopni simbol, ki povezuje tako Občino Muta kot ZDIS. 
Občina se je vključila v projekt ''Aplikacija za invalide Kopa Maps'', ki je prvi slovenski mestni e-vodnik, ki je namenjen gibalno oviranim osebam. Zajema informacije o institucijah na območju posamezne občine in z dostopnimi simboli informira o invalidom prijaznih mestih.
- Krepi se področje  skrbi za zdravje in področje strokovno podpornih služb z izvajanjem tematskih predavanj ali delavnic s področja zdravstva za invalide, v letu 2020 v sodelovanju z Društvom invalidov Muta. 
- Na področju dostopnosti je v občini v letu 2020 opravljenega veliko dela. V Dvorcu Kienhofen, kjer je občinska upravna stavba, so v pritličnih prostorih uredili prostore krajevnega urada Muta, ki so sedaj dostopni gibalno oviranim. V prostorih upravne stavbe in muzeju Muta so namestili opozorilne nalepke za slabovidne.
Uredili so klančino pred vhodom v Vrtec Muta, ki je s povezovalnim hodnikom funkcionalno povezan z OŠ Muta. Z izvedbo klančine se je omogočil dostop invalidom v prostore OŠ, vrtca in telovadnice.
Pri Zdravstveni postaji Muta so odstranjene ovire  od prehoda za pešce na parkirišče Zdravstvene postaje.

Urejena oz. obnovljena so parkirna mesta za invalide pri Pošti, poslovalnici NLB, Cerkvi Sv. Marjete, Zdravstveni postaji, OŠ s prilagojenim programom, Dvorcu Kienhofen, kjer je občinska upravna stavba, pokopališču Muta-Vuzenica, v centru naselja Spodnja Muta, parkirišču pri večstanovanjskih objektih Kovaška 2-8, naselju Gortina. 
- Na področju vzgoje in izobraževanja se mlade  seznanja s tematiko invalidnosti in jih navaja na sprejemanje drugačnosti.
Z aktivnostmi, ki so skrbno načrtovane,  povezujejo učence matične OŠ z učenci na OŠ s prilagojenim programov in otroki v vrtcu. Na ta način  pri učencih  in otrocih razvijajo občutek za sočloveka, solidarnost, empatijo  in pripravljenost pomagati, kadar nekdo pomoč potrebuje.               

Ena izmed njihovih uspešnih dejavnosti v okviru interesnih dejavnosti je dejavnost Razveselimo starejše. Učenci večkrat na leto obiščejo starejše občane v Domu Hmelina v Radljah. V času karantene pa so se s svojimi prijatelji – stanovalci Doma Hmelina –povezali preko videoklica. 
OŠ Muta sodeluje tudi v vsakoletni Pedagoški akciji,  ki jo razpisuje ZDIS.
Za učenca s sladkorno boleznijo so skupaj s Turističnim društvom nabavili novo inzulinsko črpalko, za slabovidno deklico so po šoli nalepili vidne oznake za lažje gibanje učenke po šoli. Preko pomoči starejših učencev mlajšim spodbujajo pri učencih empatijo in občutek za potrebe učencev, ki potrebujejo pomoč pri dejavnostih v šoli.

-  Invalidi v občini so vključeni v kulturno in športno dogajanje, ki pa je bilo v letu 2020, zaradi situacije s COVID-19, žal nekoliko onemogočeno. 

- Na področju zaposlovanja poteka s strani ZRSZ - Urada za delo Radlje ob Dravi informiranje delodajalcev o zakonodaji s področja zaposlovanja invalidov, o strokovni podpori in finančnih spodbudah pri usposabljanju in zaposlovanju invalidov, v letu 2020, zaradi situacije s COVID, bolj telefonsko in po e-pošti. 
- Versko podporo občanom nudi Župnija Muta. Pristojni župnik nudi tudi obiske na domu za ostarele, bolne in invalide.  Cerkev na Muti je dostopna za invalide na vozičkih.

Vsako leto imajo pred veliko nočjo v sodelovanju z Župnijsko Karitas srečanje za starejše, bolne in invalide, ki ga v letu 2020 zaradi situacije s COVID-19 niso mogli izvesti.

Ugotavljajo, da se bolni in invalidi  vedno bolj poslužujejo duhovnih vsebin po različnih medijih, na primer  Exodus TV, ki vsak dan prenaša sv. mašo. 

- Občina sofinancira invalidske in humanitarne organizacije, prav tako pa je občina tudi pokrovitelj manjših in večjih prireditev, dogodkov, projektov in drugih dejavnosti na različnih nivojih.

To je le nekaj poudarkov iz poročila, za katerega člani projektnega sveta menimo, da bi ga bilo dobro v primerni obliki predstaviti javnostim. 
Naj sklenem:
- občina je pristopila k projektu z največjo odgovornostjo; 

- v občini so uspeli mobilizirati in povezati celotno lokalno skupnost in se sproti odzivati na potrebe občanov – invalidov; 

- uspešno so koordinirali izvajanje Akcijskega načrta.
V imenu Zveze delovnih invalidov Slovenije in projektnega sveta čestitam Občini Muta ob pridobitvi listine »Občina po meri invalidov« z  željo, da to področje svojega delovanje ohranja in plemeniti ter postane zgled drugim.
Muta, 2020                                         
Projektni svet ZDIS za projekt „Občina po meri invalidov” 
mag. Cveto Uršič, predsednik
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